

# 乌首用美导弹系统袭俄本土

## 俄方称将做相应反应

□郭倩

据新华社北京11月20日电 俄乌战事19日进入第1000天。多方消息人士证实,乌军当天凌晨使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)袭击俄罗斯境内目标,这是乌方首次使用这种武器。同日,俄总统弗拉基米尔·普京批准新版俄核威慑国家基本政策。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基19日在新闻发布会上证实此前媒体报道,即美国已允许乌克兰使用美制ATACMS导弹系统打击俄方纵深。

泽连斯基没有说明乌军当天是否使用上述导弹系统打击俄方目标。乌军当天早些时候说,其打击了俄境内距离俄乌边境约110公里的一处武器库,引发二次爆炸。虽然乌军未说明此次打击使用了何种武器,但乌方和美国政府消息人士向路透社表示,乌军在这次袭击中使用了ATACMS导弹系统。

俄罗斯卫星通讯社19日援引俄国防部的消息报道,俄布良斯克州当天遭到乌军6枚导弹袭击。乌方使用的是ATACMS导弹系统,其中5枚导弹被俄军防空系统击落,剩余的一枚导弹因

俄方拦截受损,其残片落入布良斯克州一处军事区域内并导致起火,但旋即被扑灭。此次袭击未造成人员伤亡。

据俄新社19日报道,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫当天说,ATACMS导弹系统于19日被用于(攻击)毗邻乌克兰的俄布良斯克州地区。“如果远程导弹是从乌克兰领土对俄罗斯领土使用的,这意味着它们由美国军事专家控制,我们将把这视为西方对俄战争的新阶段并做出相应反应。”

拉夫罗夫还表示,乌军的行动令局势升级。他敦促美国及其西方盟国了解一下更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》。

普京19日签署总统令,批准更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》,该命令于当日生效。根据这一文件,俄罗斯视核武器为一种威慑手段,使用核武器是极端情况下被迫采取的措施。俄方将做出一切必要努力降低核威胁,防止由于国际关系紧张引发包括核冲突在内的军事冲突。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫19日被问及乌方使用美导弹系统发动袭击是否可能引

发俄方以核手段做出应对时,给出了肯定回答。

佩斯科夫20日告诉俄新社,1962年古巴导弹危机后设立的克里姆林宫和白宫之间的特别紧急热线目前没有投入使用。

对于俄方更新核威慑政策及相关表态,一名美国国家安全委员会发言人称俄方是“老调重弹”。美国国务院发言人马修·米勒表示对此“不意外”,美方没有理由为此调整自身涉核立场。

关于后续行动,泽连斯基19日呼吁盟友国家提供远程武器支持,特别是德国。德国总理奥拉夫·朔尔茨当天则重申,不会向乌输送“金牛座”巡航导弹。他说,德国是迄今向乌方提供最大支持的欧洲国家,并将继续如此,但重要的是“谨慎行事”。

是否向乌方提供“金牛座”导弹在德国国内引发大量争论。朔尔茨一直予以拒绝,担心提供该武器会把德国直接拖入俄乌冲突。

刚刚赢得美国总统选举的唐纳德·特朗普批评美国现政府对乌克兰的军事援助规模过大,表示上任后将迅速促成俄乌冲突结束,但没说打算用何种办法。

## 国际快讯

### 印尼正式取消雅加达首都地位 将其设为特区

新华社雅加达11月19日电 印度尼西亚国会19日通过法案,正式取消雅加达作为首都的地位并将其设为特区。

印尼国会副议长卡迪尔在国会全体会议后说:“雅加达的地位不再是首都,而是一个特区。我们已将首都迁至努山塔拉。”

印尼内政部长卡尔纳维安表示,雅加达将经历从首都向特区的地位过渡。尽管雅加达不再是首都,但仍将是经济和文化活动中心,并将保持其在国家事务中的战略吸引力和重要地位。

印尼新首都努山塔拉位于东加里曼丹省的北佩纳占巴塞县,目前仍在建设中。印尼政府计划于2025年初开始将公务员迁往新首都。

为纾解首都发展面临的难题,推动国家平衡发展,印尼政府2019年宣布把行政首都从雅加达迁至东加里曼丹省一处森林腹地。新首都努山塔拉建设工作于2022年年中正式启动,分五阶段开发,定于2045年完成建设,预计建成后人口将超过200万。

陶方伟

## 公告

因预安排检修于11月27日8:00至14:00,开源变、永丰镇、开静线代码(121124)影响用户:石华6#变、石华7#变、石华19#变、盐城市桃花岛畜牧养殖专业合作社、盐城亭湖区桃花岛食品有限公司、盐城市防洪工程建设处。

因线路检修于11月28日8:30至12:00,涉及110kV大冈变10kV新军线。影响用户:公变,集镇25#配变、大冈所集镇49#配变、集镇21#配变、集镇005#配变、大冈所集镇42#配变、集镇01#配变、集镇28号配变、集镇008#配变、农贸市场1#变、育才小区1#箱变、大冈育才小区2#箱变、卧龙小区箱变。专变,华英机械制造有限公司3207966000373。

因线路检修于11月28日7:00至12:00,涉及110kV秦南变10kV学富线/220kV学富变10kV学农线。110kV秦南变10kV学富线影响用户:公变,10kV学富线联络4#配变、10kV学富线蒋河15#配变、10kV学富线联络5#配变、10kV学富线联络15#配变、10kV学富线联络8#配变、10kV学富线联络6#配变。专变,无。220kV学富变10kV学农线影响用户:公变,10kV学农线蒋河17#箱变、10kV学农线蒋河18#箱变、10kV学农线蒋河10#配变、10kV学农线联络13#配变、10kV学农线联络14#配变。专变,无。

因线路检修于11月29日8:00至11:30,涉及35kV大纵湖变10kV陈大线。影响用户:公变,大纵湖晨阳7#、大纵湖晨阳8#、大纵湖晨阳19#、大纵湖陈捷10#、大纵湖陈捷9#、大纵湖陈捷1#、大纵湖陈捷2#、大纵湖陈大11#、大纵湖陈捷12#、大纵湖陈捷13#。专变,大纵湖陈大南排3207966000930、大纵湖陈大双泵站3207103591461、大纵湖夏陈排3207966000928。

因线路检修于11月29日9:00至12:00,涉及110kV乔庄变10kV乔李线。影响用户:公变,大李3#配变、大李6#配变、大李10#配变、万家2#变、万家3#变、万家4#变、万家5#变、龙冈万家6#杆上配变、万家7#变、龙冈万家8#变。专变,盐城市盐都区税务局龙冈水务站祁舍双泵排涝站3207104469633、龙冈盐湖3#泵站3207105010899、龙冈盐湖湖1#泵站3207105010892、S331盐都段14#路灯变3207104495468。

查询电话:89895598



11月20日拍摄的2024年世界互联网大会杰出贡献奖颁奖仪式。当日,2024年世界互联网大会乌镇峰会在浙江乌镇开幕。  
新华社记者 黄宗治 摄

## 我国长期护理保险惠及260万人 为群众减负超800亿元

据新华社南京11月20日电 自2016年启动试点以来,我国长期护理保险制度已累计惠及260万人,为群众减负超800亿元。

这是记者从近日在江苏南通举行的第二届长护险大会上了解到的。

国家医保局副局长李滔在会

上表示,截至目前,长护险制度已覆盖49个城市约1.8亿人,在破解“一人失能,全家失衡”困局、促进银发经济发展等方面,发挥了重要作用。

进入老龄化社会以来,失能人员尤其是失能老人的照护保障需求不断增长。李滔表示,长护

险制度坚持保障基本,把满足重度失能人员迫切需要的护理服务保障作为制度推进的重点和要点,合理确定保障范围和待遇标准,重点解决重度失能人员基本护理保障需求,切实解决困扰失能人员及其家庭的经济、事务性负担。

柯高阳 徐鹏航

## 全国电动自行车收旧与换新均突破50万辆

据新华社北京11月20日电 记者20日从商务部获悉,截至11月19日,全国电动自行车以旧换新工作,收旧突破50万辆,换新

突破50万辆。

截至11月19日,全国所有省份均出台了电动自行车以旧换新实施细则,电动自行车收旧

50.57万辆、换新50.57万辆,累计带动电动自行车新车销售12.91亿元。

谢希瑶